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ПРОГРАМА: Опазване на околната среда и климатични промени 

 

ФОНД: Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-

2021 г. 

 

ПОКАНА: Открита покана №3 „Климат“ по Резултат 4: „Повишена способност на 

местните общности да намаляват емисиите и да се адаптират към променящия се 

климат“ по Програма: „Опазване на околната среда и климатични промени“ 

 

ЦЕЛ: Да се повиши капацитета на общините за оценка на техните стратегически 

планове и програми по отношение на планирани и изпълнени действия за намаляване на 

емисиите на парникови газове и адаптация към очакваните неблагоприятни последици 

от изменението на климата. В резултат ще се улесни планирането и изпълнението на 

нови стратегически стъпки за въвеждане на добри практики  за предотвратяване или 

свеждане до минимум на щетите от климатичните промени. 

 

ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ: Общини на територията на Република Бългaрия. 

Кандидатите могат да кандидатстват самостоятелно или в партньорство. 

Една община може да бъде Бенефициент само по един проект и/ или партньор в не 

повече от два проекта по настоящата покана. 

 

ДОПУСТИМИ ПАРТНЬОРИ: Допустими партньори са всички публични или частни 

лица, със стопанска или нестопанска цел, както и неправителствените организации, 

учредени като юридическо лице в Република България или Държавите донори, 

Държавите бенефициенти или в държава, която е извън Европейското икономическо 

пространство и която има обща граница с Р. България или друга международна 

организация или орган, или агенция, които активно участват в изпълнението на проекта 

и ефективно допринасят за него. 

Няма ограничение за максималния брой партньори, но този брой трябва да 

съответства на целите на проекта, планираните резултати, дейности и бюджет. 

 

КРАЕН СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ: 16.11.2021 г., 17:00 часа 

 

ОБЩ БЮДЖЕТ ПО ПОКАНАТА: 1 652 138, 39 евро.  

 

МАКСИМАЛЕН И МИНИМАЛЕН РАЗМЕР НА БФП ЗА ПРОЕКТ: 

- Минимален размер на индивидуалната безвъзмездна финансова помощ: 200 000 

евро; 

- Максимален размер на индивидуалната безвъзмездна финансова помощ: 500 000 

евро. 
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РАЗМЕР НА ФИНАНСИРАНЕ ЗА ПРОЕКТ: 

Безвъзмездната финансова помощ от Програмата може да бъде до 100 % от общите 

допустими разходи за бюджетни организации. В случай че кандидатсващата 

организация е НПО или друга форма на частна организация, безвъзмездната финансова 

помощ от Програмата за съответния партньор може да бъде до 90 % от общите 

допустими разходи по проекта, като това правило се спазва за всички плащания по 

проекта. 

 

ИЗИСКВАНИЯ ЗА ДОПУСТИМОСТ И ДЕЙНОСТИ: 

1) Дейности по управление на проекта. Те включват дейности, свързани с планирането 

на проекта и координирането на ежедневните дейности между партньорите, докладване, 

финансово управление, взаимодействие с мониторингови и контролни органи и подобни 

нетехнически дейности, необходими за успешното изпълнение на проекта; Осигуряване 

на публичност съгласно ръководството за комуникация и дизайн на Финансовия 

механизъм на ЕИП за 2014 - 2020. Всички материали относно информацията и 

публичността, свързани с Финансовия механизъм, следва да бъдат в съответствие с 

изискванията за информация и публичност на програмата, достъпни на 

www.eeagrants.bg);  

2) Специфичните минимално изискуеми технически дейности, свързани с настоящата 

покана, за да се решат въпросите, посочени в Резултат 4: „Повишена способност на 

местните общности да намаляват емисиите и да се адаптират към променящия се 

климат“, които могат да бъдат финансирани, са както следва:  

o Подобряване на компетентността на общинските служители в областта на планиране 

на мерки за смекчаване и адаптиране към климатичните промени;  

o Подобряване на уменията и експертизата на местно ниво, с цел да преразгледат и 

оценят ефективността на техните стратегически планове и мерки, които вече са 

предприети, както и да улеснят усилията им за идентифициране на пропуските по 

отношение на действията за смекчаване и адаптация към климатичните промени, вкл. за 

редуциране на емисиите на парникови газове и действия при екстремни климатични 

събития;  

o Разработване и прилагане на мерки за смекчаване и адаптация към климатичните 

промени в областта на транспорта, отпадъците, строителството, енергетиката, водния и 

други сектори на територията на съответната община; o Разпространяване на добри 

практики на държавите донори в областта на адаптация към изменението на климата.  

3) Други допустими дейности, които могат да бъдат финансирани, са както следва:  

o Проекти на общините за изпълнение на дейности по национални и местни 

стратегическите планове; Дейностите трябва да са съсредоточени върху намаляването 

или ограничаването на емисиите на парникови газове и укрепването на устойчивостта 

на местните общности спрямо изменението на климата;  

o Оценка на общинските планове по отношение на изпълнението на целите за 

намаляване на емисиите на парникови газове и набелязани мерки за адаптация към 

изменението на климата;  

o Разработване на планове на местно ниво за намаляване на емисиите на парникови 

газове и адаптация към изменението на климата-;  



 

3 
 

o Дейности, свързани с придобиване на знания във връзка с проекта в резултат от 

партньорство със страна донор.  

По настоящата покана ще бъдат поощрявани пилотни и иновативни проекти, които се 

изпълняват в консорциум от няколко общини – 1 община бенефициент с няколко 

общини партньори, с цел трансфер на резултатите в повече от една общини.  

Поощряват се проекти с партньори от страните донори и/или изпълнени двустранни 

инициативи. 

 

ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ПРОЕКТИТЕ: 

Продължителността на проекта следва да е от 12 месеца до 24 месеца. 

Дейностите по проектите трябва да бъдат приключени най-късно до 30.04.2024 г., когато 

е и края на допустимия период за изпълнение на проектите по Програма „Опазване на 

околната среда и климатични промени“, съ-финансирана от ФМ на ЕИП 2014-2021. 


